
Acta Sesión 190° 

Comisión de Expertos para la Regulación de Aranceles 

 

 

En Santiago de Chile, a lunes 7 de agosto de 2023, se realizó por videoconferencia la sesión 

N° 190 de la Comisión de Expertos para la Regulación de Aranceles, con la asistencia de 

todos sus integrantes: doña Geraldine González Santibáñez –quien preside la reunión–, don 

Christian Bate Trippel, don Manuel Farías Viguera, don Tomás Flores Jaña, don Alfonso 

Muga Naredo, don Milton Urrutia Salinas y don Marcelo Villena Chamorro. Participa 

también, el abogado asesor don Beltrán Urenda Arias.  

 

Siendo las 18:00 horas, se inicia la reunión. 

 

Esta sesión fue convocada con la siguiente tabla: 

1. Cuenta. 

2. Revisión de las propuestas de acta de la sesión Nos 189 del mes de julio de 2023. 

3. Comunicación oficial a la Subsecretaría de Educación Superior sobre designación de 

nuevos integrantes del CERA. 

4. Despedida de Comisionados. 

5. Firma de la presente acta. 

6. Próxima sesión. 

 

1. Cuenta 

 

La Presidente informa que no existen novedades por parte de la Subsecretaría de Educación 

Superior en relación al cronograma referencial para futuros procedimientos de 

determinación de valores regulados.  

 

2. Revisión de las propuestas de acta de la sesión N° 189 del mes de julio de 2023 

 

Los comisionados revisan y aprueban el acta señalada en el título, correspondiente a la 

sesión del mes de julio de 2023. 

 

3. Comunicación oficial a la Subsecretaría de Educación Superior sobre designación de 

nuevos integrantes del CERA 



 

Los comisionados analizan y debaten en torno al proceso de selección que se está llevando 

a cabo por el Servicio Civil para efectuar el nombramiento de dos nuevos integrantes de la 

Comisión, atendido que el día 8 de agosto de 2023 cesan en sus funciones los comisionados 

Geraldine González Santibáñez y Christian Bate Trippel, según fuera estipulado en sus 

respectivas resoluciones de nombramiento. 

 

La Comisión concluye que, si bien esta contará con el quorum legal para poder sesionar, la 

ausencia de dos comisionados constituye una limitación importante en las capacidades de 

funcionamiento de la Comisión, reduciendo sus capacidades técnicas y la representatividad 

de los subsectores a que pertenecen los antedichos comisionados. 

 

Acuerdo: la Comisión acuerda enviar una comunicación oficial a la Subsecretaría de 

Educación Superior transmitiendo el sentido de urgencia de la situación y requiriendo su 

apoyo para agilizar en lo posible el proceso de selección que está llevando a cabo el Servicio 

Civil, de conformidad al artículo 96 de la Ley 21.091.  

 

4. Despedida de Comisionados  

 

La presidente recuerda a la Comisión que el día 8 de agosto del presente cesarán en sus 

funciones el comisionado Christian Bate Trippel y ella, pues se cumplen 4 años desde el 

nombramiento de ambos.  

 

Los comisionados agradecen la destacada labor y contribución efectuada por Geraldine 

González Santibáñez y Christian Bate Trippel durante su tiempo en la Comisión. Los 

comisionados quieren destacar el aporte técnico efectuado por ambos, quienes cumplieron 

un rol fundamental en el período de instalación de la Comisión, contribuyendo al 

perfilamiento y definición del rol de esta. Los comisionados señalan que dadas las 

características técnicas y humanas de Geraldine y Christian será muy difícil su reemplazo y 

serán extrañados no sólo en la coyuntura del corto plazo. Una mención adicional se realiza 

por la función de liderazgo que desempeñó Geraldine en su tiempo como Presidente de la 

Comisión, que no sólo nos ordenó en cada sesión, sino que además nos posicionó muy 

positivamente con el Ministerio de Educación y demás autoridades. Se agradece a ambos 

por su tiempo, disposición y ética de trabajo, y se les desea lo mejor en su futuro personal 

y profesional.  



 

Por su parte, los comisionados Geraldine González Santibáñez y Christian Bate Trippel 

agradecen su tiempo en la Comisión, valorando el nivel humano y la capacidad profesional 

de cada uno de sus integrantes. Ambos señalan sentirse satisfechos con el aporte que ha 

efectuado la Comisión al fin público que justifica su existencia, deseándoles al resto de los 

comisionados que continúen con el trabajo que se ha llevado a cabo hasta la fecha. 

 

5. Firma de la presente acta 

 

Los comisionados dejan constancia que la presente acta será firmada por la Presidente, 

antes de la finalización del periodo de su nombramiento. 

 

6. Próxima sesión 

 

Se acuerda que la próxima sesión, se desarrollará mediante videoconferencia, el 9 de agosto 

a partir de las 12:00 horas. La sesión se convoca con la finalidad de designar a quien oficiará 

como Presidente de la Comisión hasta la designación de los nuevos integrantes.  

 

Sin otros temas que discutir, se pone término a la reunión siendo las 19:15 horas.  

 

El Presidente en ejercicio firma la presente acta mediante firma electrónica, dando fe que 

su contenido refleja fielmente el texto aprobado por los comisionados. 
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